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COMUNE DI PONSACCO

PROVINCIA DI PISA


IV SETTORE


ORDINANZA  N°52
DEL 31/05/2007 

OGGETTO: Divieto di consumi impropri di acqua potabile.

IL SINDACO

· Vista la nota dell’azienda ACQUE S.p.A., del 26/04/2007 ns. Prot. n.6522, che gestisce per conto di questo Comune il servizio idrico integrato, nella quale, data l’entrata nel pieno della stagione estiva, viene ravvisata la necessità di limitare gli usi impropri dell’acqua potabile onde evitarne la mancanza;
· Ritenuto necessario limitare il consumo di acqua potabile da parte degli utenti e l’attingimento dell’acqua dalle pubbliche fontane in tutto il territorio comunale, avendo constatato che, in molti casi l’acqua potabile viene usata per scopi non consentiti dai vigenti regolamenti (annaffiatura giardini, lavaggio auto, riempimento piscine ecc.), determinandosi, specie nel periodo estivo, una minore disponibilità per gli essenziali usi domestici;
· Visto l’Art.5 del vigente regolamento comunale per la fornitura di acqua potabile, che ne vieta la destinazione ad uso diverso da quello indicato nella domanda di fornitura;
· Visto il D. Lgs. 152 del 03/04/2006;
· Visto l’art. 50, comma 5 del D.Lgs. 267/00 secondo cui in caso di emergenze di igiene pubblica a carattere esclusivamente locale le ordinanze contingibili ed urgenti sono adottate dal Sindaco, quale rappresentante della comunità locale;

· Visto l'art. 7 bis del D.Lgs. 267/00, introdotto dalla L. 3/2003, secondo cui salvo diversa disposizione di legge per le violazioni delle disposizioni dei regolamenti comunali e provinciali si applica la sanzione amministrativa pecuniaria da 25,00 euro a 500,00 euro e l'organo competente ad irrogare la sanzione amministrativa è individuato ai sensi dell'art. 17 della L.689/81;

ORDINA

· il divieto, per quanto in premessa, nel territorio del Comune di Ponsacco di utilizzare  l’acqua proveniente dal civico acquedotto per i seguenti scopi:

1. annaffiatura di orti e giardini privati;

2. irrigazione dei campi;

3. lavaggio di autovetture e simili;

4. lavaggio di spazi di aree private;

5. riempimento di vasche e piscine private;

6. ogni altro utilizzo improprio e diverso dalla normali necessità domestiche.

· la decorrenza immediata della presente ordinanza;

·  di comminare ai trasgressori le sanzioni amministrative nella misura di cui al citato art. 7 bis del D.Lgs. 267/00 di un minimo di €.25,00 ad un massimo di €.500,00 in ragione della gravità dell'infrazione con contestuale diffida all'immediata sospensione dell'irregolare utilizzo dell'acqua potabile;

DI INCARICARE

· la Polizia Municipale di vigilare sull'osservanza del presente provvedimento;

· l'Ufficio Stampa del Comune di divulgare la presente ordinanza mediante gli opportuni mezzi di conoscenza.


IL SINDACO


Dott. Alessandro Cicarelli
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