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 UFFICIO: COMANDO  

Sede:Ponsacco (Pi) P.za R.Valli nr.7 – Tel. 0587-738233 – Fax. 0587 –738244

poliziamunicipale@comune.ponsacco.pi.it  - P.I. 00141490508


ORDINANZA Nr.23/10

                                                                                        Ponsacco lì  12.04.2010ps

Oggetto:disciplina circolazione e traffico in occasione di varie manifestazioni. Nuovi divieti di transito, etc...-

IL   SINDACO

· Vista la  richiesta da parte del Presidente del G.S. Mobilieri Ponsacco sig. Favilli Faustino, con la quale richiede la chiusura di alcune strade con la sosta vietata per effettuare  delle gare ciclistiche denominate XVIII° Trofeo Zona Industriale nelle seguenti strade: Via Firenze, Via Torino e Via Milano per il giorno 24 aprile 2010 dalle ore 15,00 alle ore 18,30 circa;

· RAVVISATA la necessità  di disciplinare la viabilità nell’ area in questione al fine di vietare il transito e la sosta per tutti i veicoli e poter far accedere ad alcune attività es. Sma, etc. il transito dei veicoli una volta passati i corridori e gestito direttamente dagli organizzatori mediante apposito bracciolo e bandierina rossa;

· Vista la necessità di chiudere l’accesso a tutti i veicoli di alcune aree pubbliche  e vietarne la sosta, come la P.za R. Valli, P.za San Giovanni e P.za della Repubblica per il giorno 24.04.2010 dalle ore 13,00 at ore 17,30 al fine di permettere il transito e sosta della Colonna della Libertà – Gotica Toscana 65° evento e nell’occasione di chiudere eventuale  transito ai veicoli di Via Carducci per l’accesso in  Via Roma e di quelli che provengono da Via Vanni e Via Verdi, dirottandoli intorno alla rotatoria di P.za D’Appiano e quindi per Via Vanni o per Via Verdi;

· Vista la comunicazione da parte del responsabile del servizio Manutenzione del 4° Settore, con la quale si richiede di vietare il transito e sosta per tutti i veicoli, eccetto quelli autorizzati nell’ingresso del plesso scolastico di Via Melegnano, accesso all’Istituto Lapo Niccolini, a far data dal giorno 03.05.2010.

      -     SENTITO il parere dei Responsabili di Settore interessati;
      -     VISTI gli art. 6 e  7 del D.L vo 30 aprile 1992, n° 285 e successive modifiche ed  integrazioni;
O   R   D   I   N   A

· Il  giorno 24 aprile 2010 dalle ore 15,00 alle ore18,30 circa  la chiusura totale con la sosta vietata nel percorso interessato dallo  svolgimento delle gare ciclistiche denominate XVIII° Trofeo Zona Industriale nelle seguenti strade: Via Firenze, Via Torino e Via Milano da parte del G. S. Mobilieri Ponsacco, e far accedere ad alcune attività es. Sma, etc. il transito dei veicoli una volta passati i corridori, in condizioni di sicurezza e gestito direttamente dagli organizzatori mediante apposito bracciolo e bandierina rossa;
· Il  giorno 24 aprile 2010 dalle ore 13,00 alle ore17,30 circa  è vietata la sosta nella P.za R. Valli, P.za San Giovanni e P.za della Repubblica al fine di permettere il transito e sosta della Colonna della Libertà – Gotica Toscana 65° evento. Si dispone la chiusura del transito ai veicoli di Via Carducci per l’accesso in  Via Roma e di quelli che provengono da Via Vanni e Via Verdi, dirottandoli intorno alla rotatoria di P.za D’Appiano e quindi per Via Vanni o per Via Verdi, durante la manifestazione;

· Dal giorno 03 maggio 2010 è vietata la sosta ed il transito per tutti i veicoli nella Via di Melegnano accesso al plesso scolastico Lapo Niccolini, eccetto quelli autorizzati .
      La segnaletica sia di preavviso che di indicazione e quella d’obbligo per le gare ciclistiche è collocata a cura della  

      del G. S. Mobilieri Ponsacco.

A  V  V  E  R  T  E

       -    che il responsabile del procedimento è il Responsabile del Settore 6°;
       -    che contro la presente ordinanza è ammesso ricorso entro 60 gg. al Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti.

Le violazione alle norme di cui sopra sono sanzionata a termine di legge.
Il Comando di Polizia Municipale è incaricato dell’esecuzione della presente ordinanza.
E’ fatto obbligo a chiunque spetti di osservare e far osservare le norme del presente atto.

                                                                                                                      IL  SINDACO
                                                                                                                (Alessandro Cicarelli )
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