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EDITORIALE DEL SINDACO

In questo numero di «Ponsacco Informa» oltre a spazi consueti come quelli dedicati alla «pagina utile», alla programmazione dei principali eventi previsti nel prossimo periodo e ai «lavori in corso», continua l’approfondimento sui servizi forniti dall’Amministra-zione Comunale. In modo particolare vengono portati a conoscenza dei cittadini alcuni interventi nuovi desti-nati ad avere importante impatto sia sul piano dello sviluppo che della qualità della vita. Alludo in particolare al nuovo Centro Intercomunale di Protezione Civile e distaccamento volontario dei vigili del fuoco, che dà una risposta davvero all’avanguardia ai bisogni di sicurezza della nostra comunità e di quella di una parte importante della Valdera. Una risposta considerata di ottimo livello da parte di tutte le autorità intervenute all’inaugurazione e che permette, grazie ad un investimento davvero importante da parte della nostra Amministrazione, di mettere a disposizione spazi e tecnologie adeguate per dare continuità ad una espe-rienza basata su com-petenza, volontariato e collaborazione a diversi livelli.

Così come un’altra grande esperienza è quella scaturita dal-l’ultimazione del recupero dell’ultimo piano di Palazzo Valli da parte dei ragazzi tedeschi inseriti nel Progetto europeo «Leonardo da Vinci». L’importante rico-noscimento ottenuto a livello europeo da questo progetto è il preludio migliore per poter dare ora vita ad un vero e proprio cen-tro interculturale e di formazione professionale di livello europeo. Uno spazio collocato nel cuore del paese e storicamente dedicato alla scuola tornerà così, in forme nuove ed aggiornate, a recuperare la sua antica finalità didattica.

Infine abbiamo ritenuto doveroso portare a conoscen-za di tutti anche l’importante lavoro svolto in questi anni per favorire una adeguata programmazione da parte degli enti preposti alla gestione del servizio idrico integrato. Finanziati con gli introiti delle bollette dell’ac-qua pagate da tutti gli utenti partiranno a breve in-vestimenti importanti per entità e finalità perseguite, riguardanti il servizio idrico e il sistema di depurazione che investono il nostro territorio. In alcuni casi, alludo soprattutto alla depurazione, gli interventi sono neces-sari sia per rendere sostenibile l’incremento della po-polazione in corso, sia per consentire il già avviato pro-cesso di sviluppo industriale.

Come sempre l’informazione fornita punta a dare i riferimenti essenziali ed oggettivi per far comprendere i vari argomenti. Amministratori ed uffici restano ovvia-mente disponibili per eventuali ed ulteriori chiarimenti in materia.

Buona lettura!

Alessandro Cicarelli

Sindaco di Ponsacco
INAUGURAZIONE DELLA NUOVA SEDE DELLA PROTEZIONE CIVILE INTERCOMUNALE E DEI VIGILI DEL FUOCO VOLONTARI

Sabato 13 gennaio 2007 alle ore 10.00 in via Perugia nella Zona Industriale delle Melorie c’è stato il taglio del nastro nella nuova sede della protezione Civile Intercomunale e dei Vigili del Fuoco Volontari

Il programma della giornata di inaugurazione è stato molto articolato ed ha visto una partecipazione numerosa ed eterogenea.

Nei locali del Centro erano state allestite tre mostre legate al tema della Festa della Toscana dedicata al volontariato e sul quarantennale dell’alluvione: una mostra fotografica sugli eventi calamitosi accaduti negli anni in Valdera a partire dalla Alluvione del 1966, dell’Università della Terza Età e del Servizio Civile, una sulle attività delle associazioni di Volontariato ed una a cura delle scuole della Valdera che prevedeva l’esposizione del numeroso materiale prodotto dai ragazzi sull’alluvione del 1966 e sulla cultura del rischio e della prevenzione.

Le scolaresche in arrivo dai vari Istituti Comprensivi del territorio venivano accompagnate dai Vigili del Fuoco e dai Volontari delle Associazioni in un percorso in cui erano illustrati i mezzi e le attrezzature, dalle tende attrezzate a tenda ricovero, a quelle attrezzate a ospedale da campo ecc, fin dentro al capannone dove erano allestite le mostre.

Gli intervenuti hanno potuto ammirare un’esposizione di numerosi modellini di mezzi dei Vigili del Fuoco curata da un volontario, alcuni pezzi storici di radio tra cui quella del dirigibile Italia di Nobile e modernissimi collegamenti satellitari per trasmissioni e meteosat spazio curato dall’Ass. Radioamatori Italiana. Grande interesse di pubblico per Stefano Bechelli, metereologo della Valdera che, computer alla mano, ha illustrato le numerose possibilità di vedere lo stato del tempo attraverso internet.

Alle 10 il taglio del nastro alla presenza delle autorità civili, militari e religiose e a seguire nella sala riunioni appositamente attrezzata sono iniziati gli interventi del miniconvegno.

L’Assessore Renzo Profeti, presidente del Comitato di Gestione del centro Intercomunale, apre gli interventi, fa gli onori di casa il Sindaco di Ponsacco Alessandro Cicarelli a nome anche degli altri Sindaci degli otto comuni associati Capannoli, Casciana T.,  Chianni, Lajatico, Palaia, Peccioli, Terricciola; quindi sono intervenuti il Prefetto di Pisa, M.Fiorella Scandura, il Presidente del Consiglio Regionale Riccardo Nencini, l’assessore Valter Picchi della Provincia di Pisa.

L’ex Comandante dei Vigili del Fuoco di Pisa, Romano, di recente trasferito a Firenze, si è complimentato con Stefano Falchi capodistaccamento dei Vigili del Fuoco Volontari e per l’ottimo lavoro svolto dell’entusiasmo ed efficacia che ha portato il gruppo di Ponsacco a sfiorare i 70 volontari, uno tra i primi in Italia. Nell’occasione si è congedato presentando a tutti il nuovo comandante Ing. Chiavacci.

Sono intervenuti inoltre l’Ing. Alessandro Guarducci funzionario della protezione Civile della Regione Toscana, il Geom. Agostino della Togna funzionario della protezione Civile della Provincia, il Dott. Andrea Sodi, responsabile del Centro Intercomunale e ha concluso la mattina il Dott. Elvezio Galanti Direttore Generale del Dipartimento nazionale di Protezione Civile.

Per finire in bellezza tutti a tavola, come in una vera emergenza, con cucina da campo e attrezzatura campale, i volontari, molti dei quali espertissimi organizzatori di sagre sul nostro territorio, hanno messo a tavola oltre 200 persone con un ottimo menu apprezzato da tutti.

Cos’è il Centro Intercomunale.

Il Centro Intercomunale di Protezione Civile della Valdera (CIPC) nasce per volontà degli 8 Comuni associati : Ponsacco, in qualità di Comune capofila, Capannoli, Casciana Terme, Chianni, Lajatico, Palaia, Peccioli e Terricciola, con l’approvazione della Convenzione e del Regolamento nel novembre 2002, facendo seguito alla individuazione del Comune di Ponsacco come sede COM da parte della Prefettura nel gennaio del 1998. 

L’attività di Protezione Civile nasce sul territorio in seguito agli eventi alluvionali del 1992 e 1993 che interessarono soprattutto il Comune di Ponsacco, portando prima alla formazione del Gruppo di Volontari Comunali, riconosciuto dal DPC e poi, dal 2002 da un distaccamento di Vigili del Fuoco Volontari.

L’attività del Centro è iniziata nel 2002 con il coordinamento per la redazione dei piani comunali di protezione civile e l’istituzione di una sala operativa in locali attigui al comune di Ponsacco.

Fino ad oggi il Centro ha svolto opera di coordinamento delle richieste di intervento sia con il gruppo volontari comunale di protezione civile del comune di Ponsacco che con il locale distaccamento dei Vigili del Fuoco Volontari e ha rappresentato il punto di riferimento istituzionale per le iniziative proposte da Provincia e Regione come sostegno alla pianificazione di emergenza dei singoli comuni. 

La nuova sede, un edificio di circa 800 mq di cui circa 300 mq destinati a sede del Centro e Distaccamento dei Vigili del Fuoco Volontari,  rappresenta una innovazione d’avanguardia sia per la struttura che per l’attrezzatura, probabilmente una delle più moderne d’Italia per una realtà intercomunale sia per la presenza nella stessa struttura di Vigili del Fuoco, Volontariato ed Enti Locali.

L’inaugurazione rappresenta sicuramente un traguardo importantissimo per tutta la protezione civile della Valdera, ma rappresenta soprattutto il punto di partenza per un modo nuovo di fare Protezione Civile, sempre più professionale ed efficiente.

Per approfondimenti consultare le news del sito ufficiale del Comune di Ponsacco (www.comune.ponsacco.pi.it)
PROGRAMMA LEONARDO 2000/2006

Il Comune di Ponsacco ha fra i propri fini la coope-razione, collaborazione Progetti Europei, lo scambio ed i gemellaggi con le città di tutto il mondo, con partico-lare riguardo a quelle appartenenti alla U.E.

Testimonianza ne sono i gemellaggi con le città di Treuchtlingen (GER) e Brignais (FRA) ed i Progetti Europei Leonardo.

Nel 2002, dopo aver collaborato ad un Progetto Leonar-do in qualità di partner del Gruppo Italiano Amici della Natura (GIAN) di Volterra ed altri Enti e Scuole Europee, il Comune di Ponsacco e la Schule für Farbe und Gestaltung – Stuttgart (Scuola per la Forma ed il Colore di Stoccarda) idearono la costituzione di un Centro Europeo per la Formazione Professionale con sede in Ponsacco presso il Centro Interculturale Valli.

La Schule für Farbe und Gestaltung – Sttutgart è un Isti-tuto Tecnico con c.a 1˙100 studenti e 80 insegnanti (un’unica sede). Nella scuola professionale studenti e i corsisti vengono istruiti nel settore professionale della tecnica del colore e dell’arredamento d’interni e prepa-rati all’esame di idoneità professionale. Le scuole di perfezionamento offrono agli operai specializzati la possibilità di aggiornarsi e di raggiungere titoli di studio superiori, come per es. l’esame di maestro, il diploma di stato di costruttore o di manager aziendale. La scuola è diretta dal Preside Franz Zeyer. Le specializzazioni sono: pittore/laccatore (edilizia), pittore/laccatore (carrozzerie), tecnica pubblicitaria, grafica pubblicitaria, arredamento d’interni, tecnica della comunicazione, marketing, produttori di cartelli ed insegne pubblicitarie, ceramica, legno (con altro modello gestionale).

Al progetto quale partner fondamentale ha aderito an-che l’azienda ARTA Kraft Malerwerkstätten GmbH di Ludwigsburg, un’importante azienda specializzata nel restauro di pitture e del cemento delle strutture edilizie, con circa 800 dipendenti e 22 filiali in Austria e Ger-mania. Il 7 dicembre 2002 i tre partners sottoscrissero un protocollo d’intesa che prevedeva la realizzazione

del Centro e la presentazione di progetti annuali di

formazione professionale. 

Da quell’anno la collaborazione è proseguita rego-larmente ed i progetti hanno interessato oltre 30 ragazzi che si sono alternati anno dopo anno, (dal mese di settembre sino a dicembre),  prima seguendo un corso specialistico di lingua e cultura italiana (120 ore), poi praticando un tirocinio formativo nei settori dell’edili-zia, del colore, dell’artigianato artistico e del restauro; in questi anni (vedi scheda allegata) è stato completato il restauro conservativo del Palazzo Valli, pregevole opera neoclassica rea-lizzata tra la fine del XIX ed il primo de-cennio del secolo XX.  Al termine di ogni annualità si svolge una cerimonia conclusiva cui partecipano, tra gli altri, i rappresentanti dell’Amministrazione Comunale, il Direttore della Scuola e lo staff dei docenti (giunti appositamente dalla Germania), gli studenti, il Direttore dei lavori Arch. Franco Grassulini ed il maestro restau-ratore Marchetti di Pietrasanta (LU). Tale incontro si ripete pochi mesi dopo presso la sede della Schule für Farbe und Gestaltung  a Stoccarda e il Comune invia una propria delegazione composta dal Sindaco, Assessore e tecnici.      

Al completamento del «Progetto EU Teamleiter» (dicembre 2006), il Comune di Ponsacco e gli altri partners europei hanno voluto formalizzare i rispettivi impegni e rilanciare la propria sfida per il futuro sottoscrivendo un accordo di programma per l’utilizzo del II° piano del Palazzo Valli quale sede del Centro Europeo di Formazione Pro-fessionale. Questo centro, ormai disponibile all’uso, è composto da due sale riunione e labo-ratorio, un ufficio, due bagni con doccia, due camere con 5 posti letto ciascuna, un’ampia sala cucina, sala pranzo ed un soggiorno, per complessivi 280 metri quadri. Esso potrà ospitare studenti, docenti e accompagnatori dei vari paesi europei che vorranno frequentare stage e percorsi didattici, culturali e formativi.

La centralità del nostro territorio (fra Pisa, Volterra e Firenze) è strategica e ci consente di essere un’ottima base da cui partire per ambiti percorsi culturali, così come il nostro artigianato locale (soprattutto mobile e legno, ma non solo) può aiutare molto chi voglia «imparare» un’arte, che qualcuno in passato ha creduto «vecchia», ma che dall’interesse che suscita nei nostri partners e nei loro giovani, ci fa ben sperare per il futuro. Anche da ciò è nata la volontà del nostro Comune di accreditarsi come Agenzia Formativa e poter progettare e realizzare con altri partners corsi di formazione professionale per i nostri giovani e disoccupati, con particolare riguardo a quelli che abbiano come finalità la valorizzazione dei nostri saperi e sappiano creare fi-gure professionali attinenti all’artigianato del mobile e del legno. Il successo del corso «La Bottega Artigiana» (per acquisire la qualifica di decoratore/doratore) che ha visto presentare domanda di partecipazione da 25 gio-vani (purtroppo potevamo ammetterne solo 15) ci fa cre-dere di essere sulla buona strada.      

Ritornando alla nascita del progetto di cooperazione europea per la formazione di giovani lavoratori e diplomati, già allora ci fu chiaro che la continuità, la cura delle relazioni internazionali, la qualità dei progetti che di anno in anno si sono susseguiti (seppure ri-guardassero sostanzialmente lo stesso immobile), la professionalità dei tecnici e maestri artigiani che hanno diretto i lavori e restauri, sarebbero stati garanzia del successo degli interventi formativi e delle relazioni con gli altri paesi europei.

Ci ha guidato altresì la consapevolezza che l’integra-zione Europea si costruisce dal «basso«, dai cittadini, creando opportunità d’incontro, di scambio culturale, di amicizia, di istruzione e di lavoro, ed il nostro Comune ha cercato di fare da volano per la nascita di queste opportunità. A distanza di 5 anni possiamo dire che ci stiamo riuscendo e che sempre più persone sono coinvolte nei nostri progetti di cooperazione europea e scambi europei tramite anche il nostro Comitato gemellaggi.

Gli sviluppi futuri sono promettenti: a settembre 2008 i titolari delle 22 aziende affiliate dell’ARTA KRAFT sa-ranno nostri ospiti e con loro programmeremo le attività formative dell’Azienda stessa per gli anni futuri. Nel corso del corrente anno è altresì nostra intenzione ampliare il nostro progetto prevedendo che anche studenti della Valdera possano compiere tirocini formativi e professionalizzanti all’estero.        

È in questa È in questa prospettiva che il nostro Co-mune ha coinvolto nel progetto la Provincia di Pisa – per il tramite dell’Assessorato alla Formazione Professionale – e quindi, anche grazie al suo aiuto, la Regione Toscana. 

Auspichiamo che con il coinvolgimento diretto della Provincia di Pisa e della Regione Toscana, partendo dall’esperienza di questi anni, magari con il contributo anche delle istituzioni tedesche delle città interessate, possano essere elaborati progetti europei di formazione professionale, da tenersi presso il Centro Interculturale di Ponsacco.

Proprio perché riconosciamo il valore e l’importanza della cooperazione europea e della formazione pro-fessionale  e nell’ottica di sviluppo turistico del nostro territorio, è fondamentale credere e lavorare alla creazio-ne di sinergie con le altre Istituzioni Territoriali interes-sate al nostro progetto ed alla sua diffusione in Europa. Il nuovo programma integrato per l’apprendimento Lifelong Learning Programme che è entrato in vigore il 01 gennaio 2007 e che durerà fino al 2013 mira a sostenere e sviluppare congiuntamente programmi di istruzione, formazione e cultura finalizzati a fornire agli studenti ed ai neolavoratori esperienze educative, didattiche e di conoscenza mirate alla crescita comples-siva del giovane anche attraverso l’ospitalità, lo scambio ed il confronto tra saperi, competenze e sviluppando  occasioni di socializzazione e di crescita culturale e  professionale.  

Ci gratifica, in questa prospettiva, il premio riconosciuto al nostro Progetto al «Quality in mobility Award 2006», il Concorso Europeo per la Formazione Professionale, istituito per i vari progetti Leonardo. Infatti dopo aver ottenuto il 1° posto in Germania per la categoria lavoro su 600 progetti presentati, è stato ottenuto il 2° posto assoluto a livello europeo su 8˙000 progetti nella cate-goria giovani lavoratori e diplomati.

Fra le motivazioni dell’ambito riconoscimento l’alta qualità del progetto, l’eccellente lavoro dei promotori nonché la continuità e la strategia di medio-lungo ter-mine che ne stanno alla base.
INVERNO 2007 – GLI APPUNTAMENTI

La stagione autunno-inverno sta volgendo al termine.

La rassegna “Il teatro del buonumore”, visto il notevole successo di pubblico registrato, avrà una piccola estensione nei mesi di aprile e maggio con due spassosissime commedie in vernacolo mentre la rassegna dedicata ai più piccoli,“Infinita Fantasia”,  terminerà regolarmente con il bellissimo musical Il Re Leone

Inverno interessante al Cinema Teatro Odeon anche per i melomani, oltre al consueto appuntamento con i “Concerti Aperitivo” per i giovani e gli amanti del rock “Rock and Rock” con i gruppi della Artwork Village Music School di Ponsacco affronta la sua seconda edizione e poi musical e serate di danza spettacolo, concerti jazz e tanto altro ancora.

Per i cultori della settima arte ricordiamo che al Cinema Teatro ODEON continuano fino a  maggio le proiezioni con interessanti film di prima visione e saranno previste iniziative a prezzi vantaggiosi per anziani e studenti.

Per gli appassionati di letteratura appuntamenti invernali di tutto rispetto con presentazioni di libri interessantissimi quali “I mattonai”, realizzato dall’UTE e la ristampa anastatica di “Giornate di Caccia” di Eugenio Niccolini di Camugliano. 

Per le arti visive mostre di pittura e scultura saranno ospitate nello spazio espositivo del Centro Culturale Valli.

L’inverno 2007 però non è solo Cultura, ci sarà spazio per lo Sport con il  Campionato regionale femminile di Ginnastica Ritmica presso la Palestra Comunale, il Torneo Nazionale Maschile 4° cat. di Tennis presso il Circolo del Tennis I Poggini, il Torneo Città di Ponsacco di Calcio Giovanile presso lo Stadio Comunale, “Diamoci una smossa” mattinata sportivo-ricreativa per i bambini in piazza della Repubblica, il Torneo Internazionale Femminile di Ginnastica Ritmica presso la palestra e il consueto appuntamento con Bicincittà.

Tra le Iniziative commerciali e turistiche ricordiamo che dal mese di maggio inizierà “Ponsacco… a tavola” incontri enogastronomici a tema presso i ristoranti di Ponsacco. L’ 8 Marzo, Festa della Donna, l’Assessorato, la Commissione per le Pari Opportunità e i Sindacati CGIL e CISL di Ponsacco incontreranno le donne ponsacchine presso l’Auditorium della Mostra del Mobilio. 
Aspettiamo la primavera… restate con noi!!!

Musica

28 Febbraio ore 21,15

Cinema Teatro Odeon

Rock and Rock 

II Edizione

11 Marzo ore 11,30

Cinema Teatro Odeon

Concerto Aperitivo

XIII Edizione

Concerto per oboe e pianoforte

18 Marzo ore 11,30

Cinema Teatro Odeon

Concerto Aperitivo

XIII Edizione

Kammer Jazz Trio

25 Marzo ore 11,30

Cinema Teatro Odeon

Concerto Aperitivo XIII Edizione

Concerto lirico

8 Maggio ore 21,15

Cinema Teatro Odeon

Serata Jazz

Varie
1 Marzo ore 21,15

Cinema Teatro Odeon

Presentazione del libro
«Mattonai Ponsacchini – Il lavoro… e la vita»

4 Marzo 9/18

Auditorium Mostra del Mobile

Valderaphil 2007
11° Convegno e  Mostra scambio del  collezionista

6 Marzo ore 21,15

Cinema Teatro Odeon

Presentazione della ristampa anastatica del volume «Giornate di Caccia» del Senatore del Regno Eugenio Niccolini

8 Marzo ore 16,00

Auditorium Mostra del Mobilio

Festa della donna

20 marzo ore 21,30

Caffè degli Artisti del Circolo Culturale Rinascita

Presentazione del libro di Roberto Volpi «La fine della famiglia» con intervista all’Autore

24 e 25 Marzo

Auditorium Mostra del Mobile

Incontro annuale Internazionale dei Comitati Gemellaggi

22 Aprile dalle ore 8,00/20,00

Strade piazze del Centro

ECOFESTA 2007

Festa dell’ambiente in collaborazione con LEGAMBIENTE VALDERA

17 Maggio ore 21,15

Cinema Teatro Odeon

Terza età Moda 2007

«Nonne e nipoti in passerella»

26 Maggio

Lago Via Melegnano ex Fornace

Inaugurazione del Parco Urbano «Il Cavo»

31 Maggio ore 15,30

Cinema Teatro Odeon

Chiusura Anno Accademico Università della Terza Età e Concerto di fine anno

Serata a Teatro

14 e 15 Marzo ore  21,30

Cinema Teatro Odeon

Rassegna «Il Teatro del Buonumore»
Compagnia Teatrale «Il Carrozzone»

Ir marito der mi figliolo

22 Marzo ore 21,15

Cinema Teatro Odeon

Spettacolo di Danza 

«Creazioni»

29 Marzo ore 21,30

Cinema Teatro odeon

Rassegna «Il Teatro del Buonumore»

Il CSG Crocchio Goliardi spensierati in LA TRAVIATA

12 Aprile ore 21,15

Cinema Teatro Odeon

NOTRE DAME DE PARIS

17 Aprile ore 21,15

Cinema Teatro Odeon

Teatro Forum

L'UOMO DAL FIORE IN BOCCA

seguirà il Forum dignosi e cura dei tumori in Valdera
19 Aprile ore 21,15

Cinema Teatro Odeon

Musical

26 Aprile ore 21,15

Cinema Teatro Odeon

Rassegna «Il Teatro del Buonumore»

Compagnia Teatrale Beppe Orlandi «La paura fa novanta»

3 Maggio ore 21,15

Cinema Teatro Odeon

Rassegna «Il Teatro del Buonumore»

La vedova... squillo!

ovvero una vedova troppo allegra

Compagnia Il Carrozzone di Livorno

Chiusura della Rassegna
30 Maggio ore 21,30

Cinema Teatro Odeon

«Compagnia Attori per caso» in

«Quaterna secca»
a cura dell’Università della
Terza Età

Sport per tutti
21 Aprile ore 9,00

Palestra Comunale E. Iacopini

Campionato Regionale femminile di categoria Ginnastica Ritmica

23/29 Aprile

Circolo Tennis «I Poggini»

Torneo Nazionale Maschile di 4ª Categoria

25 Aprile/30 Giugno

Stadio Comunale Viale della Rimembranza

9° Torneo Città di Ponsacco Calcio Giovanile

6 Maggio ore 9,00/12,00

Piazza della Repubblica

Diamoci una mossa

11/13 Maggio

Palestra Comunale E. Iacopini

2° Torneo Internazionale Femminile Città di Ponsacco di Ginnastica ritmica

20 Maggio 

Strade del territorio Comunale

BICINCITTÀ 2007

Arte
12 Maggio/ 24 Maggio

Sala Culturale Valli

Personale di Pittura

Roberto Marinari

26 Maggio/4 Giugno

Sala Culturale Valli

Mostra di Pittura dell’UTE

25 Marzo/22 Aprile

Galleria d'Arte Brunetti

Personale di Giovan Francesco Gonzaga
Mattinate burattine

Riservato alle Scuole

28 Febbraio
9 Marzo
16 Marzo
23 Marzo
Spettacoli di burattini

ABBANDONO DEI RIFIUTI FUORI DAI CASSONETTI:
UNA PRATICA INCIVILE !

Sul territorio comunale di Ponsacco stiamo assistendo in maniera sempre più preoccupante all’abbandono da parte di alcuni cittadini di rifiuti ingombranti fuori dai cassonetti.

Questa pratica incivile, che provoca degrado sul territorio e disagio per i cittadini residentio nei pressi delle isole ecologiche stesse, risulta oltretutto causa dell’aumento delle spese che tutta la collettività deve sostenere per eliminare quelle che si configurano come vere e proprie discariche abusive.

Tutto ciò a fronte della presenza di una Stazione Ecologica in funzione dal Marzo 2006, posta in V.le Europa nei pressi del Depuratore Comunale, dove GRATUITAMENTE qualunque cittadino può conferire i rifiuti differenziati nel limite massimo di 6/7 pezzi nel seguente orario : Lun.,  Merc., Gio., Ven. dalle 8,00 alle 12,00, Sabato dalle 8,00 alle 12,00 e dalle 14,00 alle 18,00.

Anche le Ditte, previa autorizzazione annuale da parte di Geofor S.p.A. (informarsi presso la Stazione Ecologica), possono conferire GRATUITAMENTE solo carta e cartone.

Ricordiamo inoltre che esiste un servizio GRATUITO di Geofor  S.p.A. per il ritiro a domicilio degli ingombranti, chiamando il numero verde 800 959095.

A fronte di tutte le possibilità offerte dall’Amministrazione Comunale, di cui il cittadino è stato ampiamente informato tramite depliants, servizi su televisioni locali e precedenti articoli sul giornalino comunale, non esistono scuse per il comportamento incivile di alcune persone, che creano situazioni di degrado e di disagio per tutta la collettività 

Quindi l’Amministrazione invita tutti i cittadini a mantenere un comportamento civile e rispettoso degli altri e dell’ambiente in cui viviamo ed a segnalare tempestivamente alla Polizia Municipale i casi di abbandono dei rifiuti fuori dai cassonetti in modo da poter perseguire chi si comporta in maniera incivile, contraria a tutte le leggi e le norme di civile convivenza creando anche un danno economico alla collettività.
INTERVENTI DI ESTENSIONE RETE IDRICA E FOGNARIA

Il Comune di Ponsacco fa parte dell’Autorità di Ambito Territoriale Ottimale (A.T.O.) n. 2 «Basso Valdarno» costituita ai sensi della Legge n. 36 del 5.01.1994 e della L.R. n. 81/1995 per la gestione del Servizio Idrico Integrato (servizi di acquedotto – fognatura – depurazione).

Con deliberazione dell’Assemblea Consortile n. 21 del 21.12.2001, l’A.T.O. 2 ha affidato la gestione del servizio idrico integrato alla Società Acque S.p.A. con sede in Empoli ed ha approvato la Convenzione di gestione del s.i.i. con decorrenza dal 01/01/2002, ai sensi dell’art. 4, lett. f) della L. 36/94.

L’ATO 2 Bassa Valdarno è composta da 57 Comuni consorziati ed opera, attraverso il recupero dei proventi del pagamento bollette/tariffa, al mantenimento, am-pliamento e miglioramento del sistema idrico integrato del territorio di competenza.

Dette operazioni si attivano attraverso Piano di ambito ventennale che prevede investimenti per un importo di Euro 650 milioni (1.300 miliardi di Lire) che verranno attivati con piani triennali da parte di ATO attraverso Acque S.p.a. 

Gli interventi sono indirizzati in via prioritaria  al miglio-ramento del Sistema di depurazione del comprensorio (150 depuratori attivi) e al miglioramento della rete idrica che, come da statistiche nazionali, ha una dispersione media del 40% delle acque distribuite nella rete esistente.

Gli interventi previsti nei Piani triennali attualmente in vigore denominati P.O.T. (P.O.T. 2005/2007) sono così riportati per il Comune di Ponsacco:

Elenco sintetico dei lavori
1.
estensione della rete idrica in loc. I Poggini, comportante la spesa di B 120˙000 oltre IVA di legge (10 %) per un importo complessivo di B 132˙000, (progetto redatto dalla Società Acque S.p.A.)

2.
estensione della rete fognaria in via Vecchia di Pontedera, comportante la spesa di B 149˙252,91 oltre IVA di legge (10 %) per un importo complessivo di B 164˙178,21, (progetto redatto dalla Società Acque S.p.A.)

3.
estensione della rete fognaria in via Rospicciano, Loc. Il Casino, comportante la spesa di B 34˙000 oltre IVA di legge (10 %) per un importo complessivo di B 37˙400, (progetto redatto dalla Società Acque S.p.A.)

4.
estensione della rete fognaria in via Gori, comportante la spesa di B 84˙000 oltre IVA di legge (10 %) per un importo complessivo di B 92˙400, (progetto redatto dalla Società Acque S.p.A.)

5.
estensione della rete fognaria in via E. Curiel, comportante la spesa di B 27˙000 oltre IVA di legge (10 %) per un importo complessivo di B 29˙700, (progetto redatto dalla Società Acque S.p.A.)

6.
estensione della rete fognaria e risanamento della rete idrica in via Acquitrini, Loc. Le Sbarre,(via Curigliana – Loc. Le Melorie) comportante la spesa di B 138˙048,06 oltre IVA di legge (10 %) per un im-porto complessivo di B 151˙852,87, (progetto redatto dalla Società Acque S.p.A.).

Gli interventi di cui al punto 1 e parte del punto 2 saranno attivati con il Programma OO.PP. 2007.

Gli interventi della restante parte del punto 2 e dei punti 3 e 4 saranno attivati con il Programma OO.PP. 2008.

Gli interventi di cui ai punti 5 e 6 saranno attivati con il Programma OO.PP. 2009.

Totale importo lavori C 607˙531,08
In riferimento alla situazione degli impianti di depurazio-ne la considerevole espansione demografica e produttiva che si è verificata negli ultimi anni ha reso inadeguato il già critico e vecchio sistema depurativo. Gli impianti in oggetto, realizzati nel periodo della Legge Merli, e progettati quando il problema della depurazione era affrontato al massimo a livello di singolo Comune, evidenziano ad oggi dei carichi influenti molto prossimi, e in molti casi addirittura superiori, ai valori per cui sono stati progettati.

È stata pertanto attivata una soluzione tecnica da parte di ATO e Acque S.p.A. che comporta il parziale trasporto di una parte dell’attuale portata di liquami prodotti sul territorio comunale di Ponsacco al depuratore poten-ziato di Gello di Pontedera con la prospettiva futura di dismissione totale del depuratore di Ponsacco e col-lettamento totale su quello di Pontedera, eliminando quindi la lavorazione dei liquami del nostro depuratore, risolvendo definitivamente, una volta completata, la situazione di criticità dell’impianto stesso.

A tale ipotesi Ponsacco partecipa fattivamente con le somme di circa C 836˙000 derivate dai precedenti impegni presi con i piani triennali di ATO (P.O.T. 2002).

ATO 2 inoltre sta studiando una soluzione alternativa a quella proposta del cosiddetto accordo integrativo per la tutela delle risorse idriche Del Basso e Medio Valdarno e Padule di Fucecchio attraverso la riorganizzazione della depurazione industriale del comprensorio del cuoio e di quella del circondario Empolese, della Valdera, della Val d’Elsa e della Valdinievole, denominate «Accordo Programmatico del Cuoio».

La proposta alternativa rilanciata dal Gruppo Tecnico di lavoro nominato dal C.d.A. di ATO 2 prevede l'adeguamento degli impianti di depurazione presenti nella Zona "Alta Valdera" per i quali non risulta economico il collettamento ai depuratori della Zona Cuoio, la realizzazione di un nuovo impianto nella Zo-na di Peccioli-Terricciola, nonché il collegamento dell'impianto di Vicopisano al depuratore di Calcinaia che  sarà adeguatamente potenziato e l'accentramen-to dell'impianto di Buti verso quello di Bientina, che subirà un adeguamento per le nuove portate. Le fasi di realizzazione dei collettori fognari vedono invece un primo accentramento all'impianto di Gello-Valdera Acque, che subirà interventi di adeguamento per gli ulteriori conferimenti dei depuratori di Fornacette, via Hangar, il Romito, la Borra e Ponsacco, nonché l'adeguamento degli impianti di piccola potenzialità non più collettati verso la Zona del Cuoio. La seconda fase della soluzione proposta vede invece la realizza-zione del collettore fognario per il collegamento dell'impianto di Gello, dove si attestano i collettori precedentemente descritti, verso la Zona del Cuoio.
I CORSI DI FORMAZIONE PROFESSIONALE GESTITI
DALL’AGENZIA FORMATIVA

Il COMUNE DI PONSACCO dal 2004  ha istituito l’Agenzia Formativa del 5° Settore, al fine di realizzare corsi di formazione sia per minori, in obbligo formativo, che per adulti, con o senza titoli di studio, disoccupati, inoccupati, ma anche con attività lavorativa, inclusi gli apprendisti.

L’Agenzia è nata per la volontà politica di colmare una lacuna: da oltre 30 anni, infatti, non esiste più una scuola di formazione tecnico-professionale, in grado di rispondere alla domanda locale, proveniente soprattutto dal settore del legno, che reclama una forza lavoro giovanile, specializzata in vari ambiti (decorazione, doratura, intaglio, intarsio del legno, tecniche di lavorazione nella nautica ecc.). La decisione di limitare al V Settore l’accreditamento come Agenzia Formativa è motivata dai servizi e dalle competenze che gli sono state assegnate istituzionalmente da molti anni, tra cui in primo luogo quelle relative alle politiche educative e culturali, nonché ai servizi sociali ed alle attività produttive, che implicano una rete consolidata di rapporti fra enti e soggetti pubblici e privati, imprescindibile per il buon funzionamento dell’Agenzia. 

Nel 2005 e 2006 sono terminati due corsi di formazione, finanziati con i fondi sociali europei, di cui il Comune di Ponsacco è stato partner attuatore: uno di 450 ore, per 12 donne disoccupate, senza titolo di studio, che si è concluso con la consegna di un attestato di competenze di “Addetto decoratore-doratore del legno” ed uno, di 600 ore, per 12 persone con diploma di scuola secondaria superiore, terminato con la consegna della qualifica professionale di “Tecnico qualificato per la gestione dell’impresa agrituristica”.

Nel 2007 sono previsti o in fase di realizzazione i seguenti corsi:

- in collaborazione con l’Agenzia Formativa Livingston di Pontedera e alcuni Istituti Scolastici Superiori di Pontedera e Cascina, a partire da gennaio, è iniziata l’attuazione dei progetti “ LA BOTTEGA ARTIGIANA” e “COACH AZIENDALE” (finanziati con i fondi dell’Unione Europea erogati dalla Provincia di Pisa). 
- corso “La BOTTEGA ARTIGIANA”, Abbiamo ricevuto 35 domande, CON l’ammissione dEI PRIMI 15 CANDIDATI della GRADUATORIA scaturita dalla selezione

Questo progetto, sostenuto dai Comuni di Cascina, Bientina, Lari e Vicopisano, nonché dagli Enti Mostra del Mobilio di Ponsacco e Cascina, è finalizzato all’acquisizione della qualifica professionale riconosciuta dalla Regione Toscana, di “ADDETTO DECORATORE DORATORE”, è completamente gratuito e riservato a persone disoccupare o inoccupate.

Le finalità di questo progetto sono volte a valorizzare le tradizioni artigiane dei “lavoratori-artisti”, per dare nuova linfa vitale alla “Civiltà del legno” dei Comuni della Valdera e dell’area pisana, che partecipano all’iniziativa, attraverso un percorso integrato che forma giovani artigiani e impedisce così il disperdersi dei saperi dei “vecchi maestri di bottega”, per un rilancio dell’economia locale e dell’occupazione, che punti alla qualità ed all’originalità del ‘pezzo unico’, dove l’artigianato sconfina nell’arte, piuttosto che alla produzione in serie.

- corso “Coach aziendale”abbiamo ricevuto 45 domande CON L’AMMISSIONE DEI PRIMI 15 CANDIDATI della GRADUATORIA scaturita dalla selezione.

Questo progetto è finalizzato a sviluppare competenze per il ruolo di Facilitatore delle relazioni aziendali: si tratta di un agente di processo con alte competenze relazionali che accompagna le organizzazioni a perseguire i risultati progettati. É la figura specialistica che presidia le competenze sociali, gestisce le dinamiche di gruppo e la conduzione di riunioni negoziali nelle organizzazioni, nel sociale, sul territorio.

Il facilitatore delle relazioni aziendali dovrà quindi svolgere un percorso di formazione di complessive 250 ore che, oltre che alla comunicazione nelle organizzazioni e le tecniche di negoziazione, dovrà prevedere un’area di training sullo sviluppo personale. Altra considerazione fondamentale per comprendere la struttura del progetto è il tipo di stage che sarà effettuato. Per questo in azienda prima si effettueranno, attraverso precisi rilevatori, delle indagini sul clima aziendale, poi si farà un vero e proprio “orientamento alla performance”. La diffusione delle informazioni porterà valore al lavoro svolto dalle “facilitatrici” e opportunità d’inserimento lavorativo.

Il corso, gratuito, è rivolto a 15 donne occupate, disoccupate o inattive, in possesso del diploma secondario superiore. Al termine del percorso sarà rilasciato loro un certificato di frequenza.

- “PROGETTO LIVINGSTON”,  il Comune di Ponsacco gestisce con l’Associazione “Livingston”, i corsi per la formazione obbligatoria esterna degli apprendisti, attualmente si sta concludendo il percorso formativo iniziato nel settembre 2006, articolato in moduli di 40 ore per totali n.120 ore, per 11 giovani, in maggioranza commessi.

E’ in programmazione un altro percorso con un altro gruppo di apprendisti, che si concluderà entro giugno.

- “IL LAVORO RITROVATO, UNA CITTADINANZA VERA” è un corso attivato in collaborazione con i Servizi per le Tossicodipendenze dell’Azienda Sanitaria n° 5  per l’inserimento o il reinserimento lavorativo di 12 ex tossicodipendenti, ha la durata di 320 ore di cui 70 di formazione, 150 di stage e 100 ore di accompagnamento. Alla fine del percorso, ad ogni partecipante, sarà rilasciato il certificato di frequenza del corso.

Attualmente in fase conclusiva, ha implicato la selezione di un gruppo di utenti da avviare a percorsi di orientamento formativo e professionale che hanno incluso un breve percorso di bilancio di competenze e l’apprendimento di tecniche di ricerca attiva del lavoro, al fine di individuare, per ciascun soggetto, un obiettivo professionale da perseguire. Il progetto si sta concludendo con tirocini in aziende che fanno parte della rete di contatti (network) di cui i vari organismi partecipanti dispongono. Infine, per gli utenti che vedranno trasformare il tirocinio in un rapporto di lavoro stabile, saranno previste attività di accompagnamento nella ricerca del lavoro (outplacement).

I corsi di formazione professionale progettati, organizzati e gestiti dall’Agenzia Formativa hanno fatto affluire a Ponsacco complessivamente oltre 200.000 euro di finanziamenti europei, che hanno coperto totalmente le spese permettendo la frequenza gratuita degli iscritti e di non sottrarre risorse all’Amministrazione.

DONNE IN DIFFICOLTA
Il Comune rilancia il servizio di mediazione familiare e di consulenza legale
In Italia, le separazioni coniugali sono in continuo aumento e la mediazione familiare si è rivelata con il tempo un servizio utile  per le coppie separate in cerca di soluzioni e accordi. La mediazione focalizza l’attenzione sui vissuti affettivi in modo da evitare ai figli inutili sofferenze emotive, oltre quella “fisiologica” della crisi familiare.

Nel nostro Comune, grazie ad un progetto finanziato dalla Società della Salute della Valdera, è attivo ormai dal 1999, e confortato dagli ottimi risultati ottenuti, il Servizio di Mediazione Familiare ideato e condotto con professionalità dalla Dott.ssa Nadia Giorgi. La sede è in Piazza Caduti di Cefalonia e Corfù,  con ricevimento il secondo e quarto sabato di ogni mese con orario 9-13. 
Lo stesso servizio è attivo anche a Pontedera il primo e terzo (quinto) sabato - Via Roma 148, sempre con orario 9-13 

Il servizio è completamente gratuito.

A partire dal mese di ottobre, avrà nuovo impulso anche il progetto di Consulenza Legale alle donne in difficoltà, grazie all’impegno ed alla professionalità dell’Avv. Lisa Vanni.

Il Servizio si propone di fornire un’informazione qualificata e professionale sui vari aspetti e sulle diverse tematiche tecnico-giuridiche che emergono nella fase di rottura dell’armonia coniugale.

In modo specifico il servizio legale attivato assicura:

- Informazione sulle procedure, sui tempi processuali, sulla documentazione necessaria ai fini della domanda di separazione e/o divorzio, nonché in ordine ad eventuali altri procedimenti in materia di diritto di famiglia, disamina della possibilita’ di usufruire del gratuito patrocinio a spese dello stato;

- Consulenza su aspetti specifici quali ad esempio: la questione dell’affidamento condiviso o esclusivo dei figli, le sorti della casa coniugale, gli accordi per l’eventuale vendita o divisione della casa in sede di separazione o divorzio e i regimi fiscali di agevolazione, il diritto dei nonni a mantenere un rapporto significativo con i nipoti in caso di separazione dei coniugi, i diritti dei figli maggiorenni non economicamente autosufficienti e molto altro ancora..

Ogni colloquio rimane riservato e gli eventuali dati personali sono acquisiti e trattati nel rispetto della normativa sulla privacy  D. Lgs 196/2003.

Il servizio di Consulenza Legale si svolgerà il I e III venerdì di ogni mese, dalle ore 16.00 alle ore 17.30, possibilmente previo appuntamento per ragioni di riservatezza, da concordare con la Professionista ai recapiti telefonici: 0587/731312 o 347/1780696”.

Il servizio è interamente finanziato dal Comune di Ponsacco ed è pertanto  completamente gratuito per i cittadini.

CERCASI STAGISTA

" Il Servizio Sviluppo Economico ricerca ragazza/o per tirocinio formativo della durata di 6 mesi presso lo sportello turistico che nascerà nei prossimi mesi.
E' prevista una borsa di studio di € 300,00 mensili erogata dalla Provincia di Pisa, alla quale al momento dell'apertura dell'Avviso Pubblico andrà presentata la richiesta.

Chi fosse interessato/a può rivolgersi al Dott. Davide Cerri (tel.0587738254 e-mail cerri@comune.ponsacco.pi.it
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La Giunta riceve...

· Alessandro Cicarelli – Sindaco e incaricato del bilancio, affari generali, comunicazione, riqualificazione centro storico

Giovedì   10,00-13,00 (altri giorni solo su appuntamento)

· Fabrizio Lupi - Vice Sindaco

pubblica istruzione, formazione, politiche educative, sport.

Martedì  15,00-18,00 (altri giorni solo su appuntamento)

· Renzo Profeti - Assessore 

sviluppo economico, attività produttive, turismo, protezione civile, gemellaggi

Giovedì 12,00-13,00 (altri giorni solo su appuntamento)

· Fabrizia Falaschi - Assessore 

politiche sociali, Società della salute, politiche della casa, associazionismo e volontariato

Martedì e Giovedì (solo su appuntamento)

· Antonio Riccetti - Assessore

personale, riordino territoriale dei servizi, trasporti, polizia municipale, politiche della sicurezza

Mercoledì 12,00-13,00 · Venerdì 11,00-13,00

(altri giorni solo su appuntamento)

· Floriano Baldacci – Assessore lavori pubblici, ambiente, manutenzioni

Mercoledì 10,00-12,00 (altri giorni solo su appuntamento)

· Stefano Chiarugi - Assessore urbanistica e assetto del territorio

Mercoledì 10,00-12,00 (altri giorni solo su appuntamento)

· Barbara Guerrazzi – Assessore cultura, pari opportunità, cooperazione decentrata, innovazione e reti telematiche

Giovedì 9,00-12,00 (altri giorni solo su appuntamento)

Per appuntamenti:

Segreteria del Sindaco e degli Assessori
0587 738211

Gli orari degli Uffici

URP - UFFICIO RELAZIONI CON IL PUBBLICO
dal Lunedì al Sabato dalle 9:30 alle 12:30 

PROTOCOLLO 
dal Lunedì al Venerdì dalle 9:00 alle 12:00 
Giovedì dalle 15:00 alle 17:00 
DEMOGRAFICI (Anagrafe) 
dal Lunedì al Sabato dalle 9:00 alle 12:30 
Martedì e Giovedì anche nel pomeriggio dalle 15:30 alle 17:00 

SEGRETERIA - PERSONALE - CONTRATTI 
Lunedì dalle 11:00 alle ore 13:00 
Mercoledì dalle 9:00 alle 13:00 
Giovedì dalle 15:00 alle 17:00 

RAGIONERIA - ECONOMATO -TRIBUTI 
Lunedì e Mercoledì dalle 9:00 alle 13:00 
Giovedì dalle 15:00 alle 17:00 

EDILIZIA PRIVATA - URBANISTICA 
Lunedì dalle 10:00 alle 13:00 
Giovedì dalle 15:00 alle 17:45 
LAVORI PUBBLICI - MANUTENZIONE AMBIENTE 
Lunedì dalle 10:00 alle 13:00 
Giovedì dalle 14:30 alle 17:30 
SUAP - ATTIVITÀ PRODUTTIVE 
Lunedì-Mercoledì-Venerdì dalle 11:00 alle 13:00 
Giovedì dalle 15:00 alle 17:00

SERVIZI SOCIALI - SERVIZI SCOLASTICI 
Lunedì e Mercoledì dalle 11:00 alle 13:00 
Giovedì dalle 15:00 alle 17:00 

Sabato 9:00-13:00
INFORMAGIOVANI 

Lunedì 10:00-13:00 15:00-17:00 
Martedì 15:00-18:00 Mercoledì 9:30 –12:30 
Giovedì 15:00-18:00 Venerdì 9:30-11:30 

BIBLIOTECA (dal 2 Maggio al 30 Settembre) 

dal Lunedì al Venerdì
dalle 9,00 alle 13,00 e dalle 16,00 alle 20,00 

Sabato dalle 9,00 alle 13,00 

SPORTELLO STRANIERI
Mercoledì e Sabato dalle 16:00 alle 19:00

MEDIAZIONE FAMILIARE (II° e IV° sabato di ogni mese) dalle 9:00 alle 13:00

CONSULENZA LEGALE (DIRITTO DI FAMIGLIA)
(I° e III° venerdì di ogni mese)
dalle 16:00 alle 17:30

ARCHIVIO STORICO 
Giovedì dalle 9:00 alle 13:00 

GET - Gestione Esattorie e Tesorerie 
Mercoledì dalle 8:30 alle 12:30 
POLIZIA MUNICIPALE 
Lunedì Mercoledì Venerdì Sabato 9:00- 12:00 
Martedì e Giovedì dalle 9:00 alle 12:00

e dalle 14:00 alle 17:00 

CIMITERO COMUNALE (dal 1° aprile al 30 settembre)
Lunedì 9.00-12.00 e 16.00-19.00 

Martedì chiuso 

Mercoledì 9.00-12.00 e 16.00-19.00 

Giovedì 9.00-12.00 e 16.00-19.00 

Venerdì 9.00-12.00 e 16.00-19.00 

Sabato 9.00-12.00 e 16.00-19.00 

Domenica (orario continuato) 8.00-19.00   


Gli altri servizi utili
Acque spa  (servizi commerciali)
800  982982 

Affissioni pubbliche Ponsacco
0587 735426

Arcipretura Ponsacco 
0587 731148

Parrocchia Le Melorie
0587 731473

Carabinieri Ponsacco
0587 731134

Cinema Odeon
0587 736168

C.P.T. Compagnia Pisana Trasporti 
800  012773

Consorzio  Bonifica Valdera
800 308229 

Consorzio di Bonifica Fiumi e Fossi
050 505411 

Enel  Distribuzione Spa
800 900800       

Ente Mostra del Mobilio
0587 731102

Farmacia Comunale  Le Melorie
0587 731777

Geofor Spa
800 959095

Get Gestione Esattorie e Tesorerie
0587 52056   

Guardia di Finanza Pontedera
0587 52100

Guardia Medica Ponsacco
0587 730895

Informagiovani
0587 738256

Ospedale di Pontedera
0587 273111

Ufficio Veterinario Usl
0587 273231

Uffici Giudiziari Tribunale PISA sez. Pontedera
0587 278111

Poste italiane  Ponsacco
0587  73901

Poliambulatorio USL Ponsacco
0587 273800-801

Assistenti Sociali Ponsacco
0587 273817

Toscana Gas Spa  (servizi commerciali)
800 807807       

Tesoreria comunale
0587 734487

Gli impianti sportivi comunali
Tennis I Poggini
320 6754936

Impianti sportivi I Poggini
0587 734301

Campi sportivi Centrale e Sussidiario
0587  735337

Campo sportivo Le Melorie

Via Delle Rose
0587 732658

Verde sportivo Val di Cava
0587  476601 

Palestra Scuola Giusti
347 7995840

Palestra Polivalente E.Iacopini
347 7995840 

Campetto Polivalente,

Giardini Comunali
0587 738247 

Strutture sociali e di assistenza
Centro Sociale «Le Melorie» Via delle Rose
0587 732658

Centro Diurno Anziani "C. Ravera"
0587 734291

Centro Diurno Handicap "La Coccinella"
0587 735445

Casa di riposo Dott. Giampieri
0587 731341

     - tel. Ospiti
0587 734009
PRONTO INTERVENTO

PROTEZIONE CIVILE comunale 
0587 734456 

VIGILI DEL FUOCO Volontari 
0587 736864

MANUTENZIONI Verde e viabilità 
0587 738215

ILLUMINAZIONE Gestore servizio 
0587 616793 

ACQUEDOTTO Guasti,carenze idriche 
800 983389

TOSCANA GAS Guasti, fughe e rotture 
800 983000

RITIRO MATERIALI INGOMBRANTI 
800 959095

STAZIONE ECOLOGICA LE MELORIE 
800 959095

Aperture lun mer gio ven 8-12 sab 8-12  14-18

Vigili Urbani 
347 9312163 (giorni festivi)
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